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 高一数学上期中考试试卷及答案

说明：

1、考试时间为90分钟，满分为150分。2、将卷Ⅰ 答案用2B铅笔涂在答题卡上，卷Ⅱ用蓝黑钢笔或圆珠笔答在试卷答题纸上。

第I卷（选择题，共60分）

一、选择题（本大题共12小题，每小题5分，满分60分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。）
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7. 函数
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8若函数y=x2﹣4x﹣4的定义域为[0，m]，值域为
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9. 若f(x)的零点与g(x)=
[image: image43.wmf]422

x

x

+-

的零点之差的绝对值不超过0.25则f(x)可以是   

A .f(x)=4x-1    B.   f(x)=
[image: image44.wmf]2

(1)

x

-

   C.   f(x)=
[image: image45.wmf]1

x

e

-

    D.  f(x)=
[image: image46.wmf]1

2

ln()

x

-


10．已知函数
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有三个不同的实数解，则实数t的取值范围                                                                             
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第II卷（非选择题  共90分）

二、填空题 (本大题共4小题，每小题5分，共20分。把答案填在题中的横线上。)
13.计算:
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14. 某药品经过两次降价，每瓶的零售价由100元降为81元，已知两次降价的百分率相同，设为
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，为求两次降价的百分率则列出方程为：            
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16.①任取x∈R都有3x＞2x；  ②当a＞1时，任取x∈R都有ax＞a－x；

③y＝()－x是增函数；    ④y＝2|x|的最小值为1；

⑤在同一坐标系中，y＝x3与y＝x1/3的图象关于y=x对称．

以上说法正确的是              
三、解答题 (本大题共6小题，共70分。解答应写出文字说明和推理过程。)

17.（本小题10分） 已知
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(1) 求
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18. （本小题12分） 设f(x)为定义在R上的奇函数，右图是函数图形的一部 分，当0≤x≤2时，是线段
[image: image80.wmf]OA

；当x>2时，图象是顶点为P(3,4)的抛物线的一部分．

(1)在图中的直角坐标系中画出函数f(x)的图象；

(2)求函数f(x)在(－∞，－2)上的解析式；

(3)写出函数f(x)的单调区间．

19. （本小题12分）有甲，乙两家健身中心，两家设备和服务都相当，但收费方式不同．甲中心每小时５元；乙中心按月计费，一个月中30小时以内（含30小时）90元，超过30小时的部分每小时2元．某人准备下个月从这两家中选择一家进行健身活动，其活动时间不少于15小时，也不超过40小时。
（1）设在甲中心健身
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（2）问：选择哪家比较合算？为什么？
20. （本小题12分）定义在R上的单调函数f(x)满足f(x+y)=f(x)+f(y)且f(1)=2

(1)求证：f(x)为奇函数

（2）当t>2时，不等式f(klog2t)+f(log2t-log22t-2)<0恒成立，求k的取值范围

21. （本小题12分） 已知函数y＝x＋有如下性质：如果常数t>0，那么该函数在(0，]上是减函数，在[，＋∞)上是增函数．
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，求区间长度最大的A（注：区间长度=区间的右端点-区间的左断点）
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（3）若（1）中函数的定义域是
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三、解答题
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 18. 解：(1)图象如图所示．

                 ．．．．．．．．2分

(2)当x≥2时，设f(x)＝a(x－3)2＋4                             .．．．．．3分

∵f(x)的图象过点A(2,2)，     

   ∴f(2)＝a(2－3)2＋4＝2，∴a＝－2，

∴f(x)＝－2(x－3)2＋4                         .．．．．．．．．．．．．5分      

  设x∈(－∞，－2)，则－x>2，

∴f(－x)＝－2(－x－3)2＋4.     

   又因为f(x)在R上为奇函数，

∴
[image: image123.wmf])

(

)

(

x

f

x

f

-

=

-

，      ∴
[image: image124.wmf]4

)

3

(

2

)

(

2

-

-

-

=

x

x

f

，

即
[image: image125.wmf]4

)

3

(

2

)

(

2

-

+

=

x

x

f

，x∈(－∞，－2)             ．．．．．．．．．10分

(3)单调减区间为(－∞，－3]和[3，＋∞)，  单调增区间为
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（2）当5x=90时，x=18，                                   
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20（1）令x=y=0得,f(0)=2f(0)
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   再令y=-x得f(0)=f(x)+f(-x) 
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f(-x)=-f(x)即f(x)为奇函数                                     ，．．．．．4分

（2）
[image: image141.wmf]Q

 f(0)=0，f(1)=2，且f(x)是R上的单调函数，

故f(x)是R上的单调递增函数，又f(x)为奇函数
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令m=log2t则m>1 即 km<m2-m+2 在m>1时恒成立

∴可化为m2-（k+1）m+2>0在m>1时恒成立                       ，．．．．．8分
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则
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解法二  参变量分离的方法 

21. 解：（1）由题意的：函数f(x)在
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（2）由（1）得f(x)= x+
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